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Simulado 
Simulado Final TRE-TO (Técnico Judiciário - Área Administrativa) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TRE-TO, cargo de Técnico Judiciário - Área Administrativa; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/hUsQM6tuGsSQCWtHA  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/hz3p   

https://forms.gle/hUsQM6tuGsSQCWtHA
https://coruja.page.link/hz3p
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
Felipe Luccas 

Estônia tem governo quase 100% digital 

A menor das três repúblicas bálticas, a Estônia é hoje 
considerada um dos grandes laboratórios do mundo em 
matéria de digitalização e transparência de dados. Lá, 
apenas três serviços ligados ao governo ainda demandam 
a presença física de seus cidadãos. Casamentos, divórcios 
e transferências de titularidade de um imóvel ainda 
requerem uma testemunha juramentada. Todo o resto 
pode ser feito pela internet, incluindo criar uma conta em 
banco, abrir uma empresa ou até mesmo escolher 
representantes políticos. 

Dos 1,3 milhão de estonianos, 99% possuem uma 
espécie de RG digital, um documento com um “chip” que 
lhes garante acesso a mais 500 serviços do governo, 
incluindo acesso ao sistema de saúde e ao transporte 
público. 

Primeiro a vantagem. O sistema, de fato, torna todos 
os processos públicos muito mais rápidos. Na Estônia, é 
possível abrir uma empresa em impressionantes 15 
minutos. Uma conta em banco leva um pouco mais de 
tempo: 24 horas. Sem contar o acesso ao amplo sistema 
de benefícios estatais. A saúde é pública, o transporte é 
grátis e, com o documento digital, o governo subsidia até 
a compra de medicamentos na farmácia – o benefício 
pode chegar a 50%. 

Agora, a desvantagem. Todas as vezes que um 
estoniano saca seu RG digital para um serviço, ele registra 
a movimentação na rede estatal, que passa a ter a posse 
da informação. Além disso, em tese, qualquer cidadão 
pode consultar os dados de outro estoniano, mediante 
solicitação prévia e intermediação do governo. 

O Estado1 acompanhou a consulta no perfil do 
primeiro ministro da Estônia, Jüri Ratas. Viu seus três 
imóveis, onde estão e quanto custam. “Está tudo aqui, é 
só consultar”, afirma a funcionária do governo digital da 
Estônia, Harle Pihlak. Assunto polêmico? Não para os 
locais. Segundo o cientista de computação Edilson Osorio, 
que mora há dois anos naquele país, os estonianos não se 
preocupam com a privacidade, mas “os estrangeiros 
ficam ressabiados com tanta exposição”. 

1 O Estado: jornal O Estado de São Paulo. 

(Renato Jakitas. Estônia tem governo quase 100% digital. O Estado de S. 
Paulo, 01.03.2020. Adaptado.) 

01. Assinale a alternativa que analisa corretamente o 
primeiro parágrafo do texto. 

a) A Estônia ainda enfrenta grandes dificuldades no 
uso da tecnologia digital, sendo considerada um 
dos países menos avançados nesse setor. 

b) O texto afirma que todos os serviços do governo 
estoniano são realizados exclusivamente pela 
internet, sem exceções. 

c) A Estônia é citada como um exemplo mundial em 
digitalização e transparência de dados, com 
exceção de poucos serviços que ainda exigem 
presença física. 

d) Segundo o texto, casamentos e divórcios na Estônia 
podem ser realizados online, como todos os demais 
serviços públicos. 

e) O texto destaca que a digitalização dos serviços 
públicos na Estônia se limita à área financeira, 
como a criação de contas bancárias. 

 

02. A partir da leitura do texto, é correto afirmar que 
o autor do texto 

a) aponta vantagens do sistema digital que autoriza, 
em questão de minutos, a entrada de novos 
clientes na rede bancária do país. 

b) informa que parte significativa dos estonianos 
possui o RG digital, por ora, restrito aos serviços de 
tramitação de documentos oficiais. 

c) tem por objetivo destacar aspecto inovador da 
sociedade estoniana no que concerne à aplicação 
da informática a serviço da vida pública. 

d) evidencia a validade do sistema digital, visto que, 
apesar da relutância de funcionários, a imprensa 
pôde acessar informações pessoais sobre o 
primeiro ministro. 

e) esclarece que uma das desvantagens do sistema 
implantado é o acesso livre e sem entraves que um 
cidadão pode ter aos dados de outro cidadão. 
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03. Assinale a alternativa em que o emprego da 
vírgula no excerto está corretamente justificado: 
“O sistema, de fato, torna todos os processos 
públicos muito mais rápidos”. 

a) A vírgula antes de “de fato” é obrigatória, pois 
separa o sujeito do predicado. 

b) A vírgula antes de “de fato” é obrigatória, pois 
separa orações coordenadas. 

c) A retirada da vírgula antes de “de fato” não 
causaria um erro de pontuação, pois seu emprego 
é facultativo. 

d) A vírgula isola o adjunto adverbial intercalado “de 
fato”. 

e) A vírgula indica que “de fato” está intercalando o 
sujeito da oração, portanto sua presença é 
obrigatória. 

 

04. Sobre o excerto “[...] 99% possuem uma espécie 
de RG digital, um documento com um chip [...]”, 
assinale a alternativa que apresenta uma reescrita 
INCORRETA quanto à concordância verbal. 

a) Uma grande parte dos estonianos possui um RG 
digital com chip. 

b) A maioria dos estonianos tem um documento de 
identificação digital. 

c) Quase todos os estonianos possuem uma 
identidade digital com chip. 

d) 99% dos estonianos possui um RG com chip. 
e) Mais da metade dos estonianos possui uma 

identificação digital com chip. 

 

05. No último parágrafo do texto, em “[...] os 
estonianos não se preocupam com a privacidade, 
mas ‘os estrangeiros ficam ressabiados com tanta 
exposição’”, o trecho sublinhado pode ser 
substituído, em conformidade com as ideias do 
texto e com a regência verbal e nominal padrão, 
por 

a) desdenham a privacidade, mas ‘os estrangeiros 
ficam desconfiados a tanta exposição’. 

b) são indiferentes da privacidade, mas ‘os 
estrangeiros ficam cismados com tanta exposição’. 

c) não dão importância à privacidade, mas ‘os 
estrangeiros ficam receosos de tanta exposição’. 

d) não negligenciam com a privacidade, mas ‘os 
estrangeiros ficam incomodados de tanta 
exposição’. 

e) não valorizam da privacidade, mas ‘os estrangeiros 
ficam alheios a tanta exposição’. 

 

06. A frase do terceiro parágrafo – “Sem contar o 
acesso ao amplo sistema de benefícios estatais.” – 
pode ser reescrita, sem alteração do sentido do 
texto, como indicado na alternativa: 

a) Sem discriminar o acesso ao copioso sistema de 
dependência governamental. 

b) Sem fazer jus ao acesso ao abrangente sistema de 
amparo emergencial. 

c) Sem citar o acesso ao normativo sistema de bônus 
federais. 

d) Sem mencionar o acesso ao extensivo sistema de 
serviços públicos. 

e) Sem dar destaque ao acesso ao livre sistema de 
benfeitorias sazonais. 

 

07. Considere a frase elaborada a partir das ideias do 
texto. 

Entre as diversas facilidades com que os estonianos 
podem contar, o país oferece aos estonianos 
transporte gratuito. Quanto a tratamento médico, 
o governo tem incluído tratamento médico entre os 
benefícios disponíveis para a população e, 
tratando-se de quase 50% de economia, 
geralmente garante a economia de quase 50% para 
quem precisa de remédios. 

De acordo com as regras de emprego e de colocação 
dos pronomes estabelecidos pela norma-padrão, 
as expressões destacadas na frase podem ser 
substituídas por 

a) oferece-lhes ... tem incluído-o ... a garante 
b) oferece-lhes ... o tem incluído ... a garante 
c) oferece-lhes ... o tem incluído ... lhes garante 
d) os oferece ... tem incluído-o ... lhes garante 
e) os oferece ... o tem incluído ... garante-lhes 
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08. Considere a frase. 

Ainda que a maioria das requisições _______ feita 
pela internet, casamentos, divórcios e 
transferências de imóveis ________ a presença de 
cidadãos e testemunhas. 

Com base no sentido do texto e na norma-padrão da 
língua portuguesa, as lacunas dessa frase devem 
ser preenchidas, respectivamente, por 

a) é ... requererão 
b) é ... requeriam 
c) seja ... requereram 
d) seja ... requerem 
e) fosse ... requeiram 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ELEITORAL 
Fabiano Pereira 

09. Com base no Código Eleitoral e sobre a atuação 
dos juízes eleitorais, assinale a alternativa correta: 

a) O escrivão eleitoral poderá ser escolhido entre os 
membros de diretório de partido político, desde 
que não esteja filiado há menos de seis meses da 
eleição. 

b) Na ausência de juiz de direito em exercício, a 
jurisdição da zona eleitoral será exercida por 
magistrado designado exclusivamente pelo 
Tribunal Superior Eleitoral. 

c) Compete aos juízes processar e julgar os crimes 
eleitorais e os comuns que lhe forem conexos, 
inclusive a competência originária do Tribunal 
Superior e dos tribunais regionais. 

d) A designação da vara competente que ficará 
incumbida de exercer o serviço eleitoral, quando 
houver mais de uma, compete ao Tribunal Regional 
Eleitoral. 

e) A escrivania eleitoral poderá ser atribuída por até 
quatro anos à mesma serventia, desde que com 
autorização do Tribunal Regional Eleitoral. 

 

 

10. Assinale a alternativa incorreta de acordo com a 
Lei das Eleições - nº 9.504/1997. 

a) Poderá participar das eleições o partido que, até 
três meses antes do pleito, tenha registrado seu 
estatuto no Tribunal Superior Eleitoral, conforme o 
disposto em lei, e tenha, até a data da convenção, 
órgão de direção constituído na circunscrição, de 
acordo com o respectivo estatuto. 

b) A coligação terá denominação própria, que poderá 
ser a junção de todas as siglas dos partidos que a 
integram, sendo a ela atribuídas as prerrogativas e 
obrigações de partido político no que se refere ao 
processo eleitoral, e devendo funcionar como um 
só partido no relacionamento com a Justiça 
Eleitoral e no trato dos interesses interpartidários. 

c) As anulações de deliberações dos atos decorrentes 
de convenção partidária deverão ser comunicadas 
à Justiça Eleitoral no prazo de 30 (trinta) dias após 
a data limite para o registro de candidatos. 

d) Na hipótese de o partido ou coligação não requerer 
o registro de seus candidatos, estes poderão fazê-
lo perante a Justiça Eleitoral, observado o prazo 
máximo de quarenta e oito horas seguintes à 
publicação da lista dos candidatos pela Justiça 
Eleitoral. 

e) A urna eletrônica disporá de recursos que, 
mediante assinatura digital, permitam o registro 
digital de cada voto e a identificação da urna em 
que foi registrado, resguardado o anonimato do 
eleitor. 
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11. Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei 
dos Partidos Políticos - nº 9.096/1995: 

a) O partido político, pessoa jurídica de direito 
público, destina-se a assegurar, no interesse do 
regime democrático, a autenticidade do sistema 
representativo e a defender os direitos 
fundamentais definidos na Constituição Federal. 

b) Só é admitido o registro do estatuto de partido 
político que tenha caráter nacional, considerando-
se como tal aquele que comprove, no período de 
dois anos, o apoiamento de eleitores filiados a 
partido político, correspondente a, pelo menos, 
0,5% (cinco décimos por cento) dos votos dados na 
última eleição geral para a Câmara dos Deputados, 
não computados os votos em branco e os nulos, 
distribuídos por um terço, ou mais, dos estados, 
com um mínimo de 0,1% (um décimo por cento) do 
eleitorado que haja votado em cada um deles. 

c) Havendo coexistência de filiações partidárias, 
prevalecerá a mais antiga, devendo a Justiça 
Eleitoral determinar a revogação das demais. 

d) Para desligar-se do partido, o filiado faz 
comunicação escrita ao órgão de direção municipal 
e à junta eleitoral da zona em que for inscrito. 

e) A Justiça Eleitoral disponibilizará eletronicamente 
aos órgãos nacional e estaduais dos partidos 
políticos, conforme sua circunscrição eleitoral, 
acesso a todas as informações de seus filiados 
constantes do cadastro eleitoral, incluídas as 
relacionadas a seu nome completo, sexo, número 
do título de eleitor e de inscrição no Cadastro de 
Pessoa Física (CPF), endereço, telefones, entre 
outras. 

 

 

 

 

 

 

 

12. Assinale a alternativa incorreta de acordo com a 
Resolução nº 23.659/2021: 

a) Incorrerá em multa a ser imposta pelo juízo 
eleitoral e cobrada no ato do alistamento à pessoa 
brasileira nata, nascida em território nacional, que 
não se alistar até os 19 anos. 

b) A transferência será admitida se satisfeito o regular 
cumprimento das obrigações de comparecimento 
às urnas e de atendimento a convocações para 
auxiliar nos trabalhos eleitorais, entre outras. 

c) A emissão de uma segunda via do título eleitoral 
permitirá a alteração dos dados constantes no 
Cadastro Eleitoral. 

d) A validação da via digital do título de eleitor poderá 
ser realizada nas páginas do Tribunal Superior 
Eleitoral e dos tribunais regionais eleitorais na 
internet, ou pela leitura do QR Code disponível no 
próprio aplicativo. 

e) A Corregedoria-Geral Eleitoral editará provimento 
estabelecendo níveis de acesso aos dados do 
Cadastro Eleitoral por servidoras, servidores, 
colaboradoras e colaboradores, em conformidade 
com a Política de Segurança da Informação editada 
pelo Tribunal Superior Eleitoral. 
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NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 
João Trindade 

13. A respeito dos direitos constitucionais do cidadão, 
julgue os itens a seguir: 

I – ninguém poderá ser compelido a associar-se ou a 
permanecer associado, exceto nos casos previstos 
em lei. 

II - conceder-se-á "habeas-corpus" sempre que 
alguém sofrer ou se achar ameaçado de sofrer 
violência ou coação em sua liberdade de 
locomoção, por ilegalidade ou abuso de poder. 

III - aos litigantes, em processo judicial ou 
administrativo, e aos acusados em geral são 
assegurados o contraditório e ampla defesa, com 
os meios e recursos a ela inerentes. 

Estão corretos, apenas: 

a) I, II e III 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I 

 

14. Compete originariamente ao Supremo Tribunal 
Federal processar e julgar: 

a) o crime político 

b) o habeas corpus em que Governador de Estado seja 
paciente 

c) a extradição solicitada por estado estrangeiro 

d) o Presidente da República, nos crimes de 
responsabilidade 

e) o conflito de atribuições entre membro de 
Ministério Público Estadual e membro do 
Ministério Público da União 

 

15. O Presidente da República, diante de uma 
situação de relevância e urgência, decide editar 
uma medida provisória, com força de lei. Assinale a 
alternativa que prevê uma matéria a respeito da 
qual essa autoridade não pode editar esse tipo de 
ato: 

a) para dispor sobre jornada de trabalho 

b) para trazer regras de ajuizamento de ações e 
interposição de recursos 

c) para abrir crédito extraordinário 

d) para dispor sobre contrato de locação de imóvel 
urbano 

e) criando uma nova hipótese de contrato de trabalho 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 
Rodrigo Bet 

16. O governo de um Estado da federação celebrou 
contrato de concessão com uma empresa privada 
para operar o sistema de transporte ferroviário 
intermunicipal. No mesmo período, a Secretaria 
Estadual de Infraestrutura criou uma 
coordenadoria interna especializada na gestão e 
fiscalização desses contratos. 

Com base nos princípios da organização 
administrativa, assinale a alternativa correta: 

a) Ambas as situações configuram formas de 
descentralização administrativa, pois envolvem a 
delegação de funções públicas. 

b) A concessão à empresa privada representa um caso 
de desconcentração administrativa, enquanto a 
criação da coordenadoria caracteriza 
descentralização. 

c) A concessão do serviço ferroviário configura 
descentralização administrativa, e a criação da 
coordenadoria na Secretaria é exemplo de 
desconcentração. 

d) Nenhuma das situações caracteriza 
descentralização nem desconcentração, por não 
envolverem alteração na estrutura formal do 
Estado. 

e) A concessão e a criação da coordenadoria são 
exemplos de desconcentração, já que não implicam 
a criação de novas pessoas jurídicas. 
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17. Durante uma blitz de trânsito realizada pela 
autoridade estadual competente, um motorista foi 
abordado por conduzir o veículo com os faróis 
apagados à noite. Diante da infração, o agente 
aplicou multa e determinou a retenção temporária 
do veículo até a regularização da situação. 

Esse exemplo corresponde ao exercício de qual poder 
administrativo? 

a) Poder de Polícia 

b) Poder Hierárquico 

c) Poder Regulamentar 

d) Poder Vinculado 

e) Poder Disciplinar 

 

18. Com base na Lei nº 8.429/1992 (Lei de 
Improbidade Administrativa), com as alterações 
promovidas pela Lei nº 14.230/2021, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. O ato de improbidade administrativa que importe 
enriquecimento ilícito exige a demonstração de 
dolo específico. 
II. Se houver indícios de ato de improbidade, a 
autoridade que conhecer dos fatos deverá 
representar ao Ministério Público competente, 
para as providências necessárias. 
III. O mero exercício da função ou desempenho de 
competências públicas, sem comprovação de ato 
doloso com fim ilícito, afasta a responsabilidade 
por ato de improbidade administrativa. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 

b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

e) Apenas a afirmativa III está correta. 

 

 

 

 

REGIMENTO INTERNO DO TRIBUNAL 
REGIONAL ELEITORAL DO TOCANTINS  

Ricardo Torques 

19. Considerando o que preconiza o Regimento 
Interno do Tribunal Eleitoral do Tocantins, assinale 
a alternativa correta.  

a) Nenhum Juiz titular poderá voltar a integrar o 
Tribunal, na mesma classe ou em diversa, após 
servir por dois biênios consecutivos, ainda se 
transcorridos dois anos do término do segundo 
biênio. 

b) A ordem de antiguidade dos juízes no Tribunal será 
observada pela data da respectiva posse, exceto o 
vice-presidente, considerado o mais antigo. 

c) Não podem servir como juízes do Tribunal cônjuges 
ou parentes consanguíneos ou afins, em linha reta, 
bem como em linha colateral até o quarto grau, 
seja qual for o vínculo, excluindo-se nesse caso o 
que tiver sido escolhido por último. 

d) Os membros do Tribunal, os juízes eleitorais e os 
integrantes das Juntas Eleitorais, no exercício de 
suas funções, e no que lhes for aplicável, gozarão 
de plenas garantias, mas não  serão inamovíveis. 

e) O Tribunal Regional Eleitoral do Tocantins, com 
sede na Capital Federal e jurisdição em todo o 
território do Estado, tem sua competência prevista 
pela Constituição da República Federativa do Brasil 
e pela Legislação Eleitoral, e se comporá: 

 

20. Considerando o que preconiza o Regimento 
Interno do Tribunal Eleitoral do Tocantins, a 
designação dos juízes eleitorais, inclusive 
substitutos é uma competência do 

a) Plenário do Tribunal. 

b) Presidente do Tribunal. 

c) Vice-Presidente do Tribunal. 

d) Corregedor regional. 

e) Ouvidor regional eleitoral.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
Rodrigo Rennó 

21. Em contextos organizacionais que exigem 
respostas rápidas a mudanças ambientais, alta 
integração entre departamentos e 
descentralização de decisões, a estrutura mais 
adequada é aquela que: 

a) se baseia na hierarquia vertical, com forte 
centralização. 

b) adota normas rígidas e processos padronizados. 
c) estimula autonomia e comunicação horizontal. 
d) mantém autoridade funcional exclusiva. 
e) utiliza ampla amplitude de controle com baixa 

supervisão.  

 

22. A estrutura matricial, ao integrar autoridade 
funcional e autoridade por projeto, gera ganhos em 
flexibilidade e coordenação. Entretanto, sua 
principal limitação está na: 

a) rigidez operacional típica de estruturas 
hierárquicas tradicionais. 

b) baixa especialização técnica nas funções de base. 
c) incompatibilidade com ambientes estáveis e 

previsíveis. 
d) ausência de foco nos objetivos estratégicos da 

organização. 
e) duplicidade de comando e possíveis conflitos 

hierárquicos.  

 

23. A amplitude de controle em uma organização está 
diretamente relacionada ao número de 
subordinados por gestor. Assim, amplitudes muito 
amplas podem resultar em: 

a) excesso de supervisão direta e detalhamento das 
tarefas. 

b) dificuldade de controle e sobrecarga dos gestores 
intermediários.  

c) redução da comunicação informal e fortalecimento 
da cultura. 

d) aumento da rigidez dos processos e da 
verticalização da estrutura. 

e) fortalecimento dos canais hierárquicos e 
autoridade formal. 

 

24. No contexto da gestão organizacional orientada 
por processos, é fundamental compreender o 
papel e a natureza dos diferentes tipos de 
processos para uma atuação eficaz. Considerando 
essa perspectiva, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente a relação entre o tipo de 
processo e sua principal função. 

a) Processos de negócio – têm como objetivo entregar 
valor diretamente ao cliente final, sendo os 
principais responsáveis pelos resultados 
estratégicos. 

b) Processos de suporte – concentram-se na geração 
de produtos e serviços oferecidos diretamente ao 
público externo. 

c) Processos organizacionais – referem-se 
exclusivamente a atividades de apoio e 
infraestrutura administrativa. 

d) Processos críticos – correspondem à totalidade dos 
processos internos, sem relação direta com a 
percepção de valor. 

e) Processos operacionais – representam o nível mais 
alto de decisão estratégica dentro da cadeia de 
valor. 
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25. A gestão por processos orienta-se pela geração de 
valor aos clientes e usuários, especialmente no 
setor público, onde os benefícios podem ser 
sociais, coletivos e imateriais. Considerando os 
princípios da agregação de valor em processos, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) A percepção de valor pelo cliente deve orientar o 
redesenho dos processos organizacionais. 

b) Atividades que não agregam valor devem ser 
reavaliadas e, se possível, eliminadas. 

c) O valor entregue em serviços públicos pode incluir 
qualidade de vida, justiça e equidade social. 

d) O conceito de valor, para fins de gestão, restringe-
se a benefícios financeiros e contábeis 
mensuráveis. 

e) A cadeia de valor é uma ferramenta útil para 
mapear onde e como o valor é gerado em cada 
processo.  

 

26. O ciclo de vida de um projeto pode variar de 
acordo com o grau de incerteza e complexidade do 
ambiente. Nesse sentido, o modelo adaptativo 
distingue-se por: 

a) Restringir mudanças após o planejamento inicial. 
b) Priorizar o controle orçamentário rígido. 
c) Ser mais eficaz em projetos com requisitos fixos e 

bem definidos. 
d) Adotar entregas iterativas com ajustes constantes 

ao longo da execução. 
e) Eliminar a fase de encerramento para favorecer 

entregas rápidas. 

 

27. A gestão por projetos requer definição clara de 
escopo, tempo e custo. Um dos principais 
instrumentos para garantir esse controle é: 

a) Termo de abertura, pois detalha a EAP, os riscos e 
o cronograma completo. 

b) Estrutura analítica do projeto (EAP), que organiza 
entregas em níveis hierárquicos. 

c) Cronograma estratégico, que substitui o plano de 
gerenciamento do projeto. 

d) Termo de encerramento, utilizado para formalizar 
alterações no escopo. 

e) Plano de lições aprendidas, responsável pela 
definição do orçamento. 

 

28. Em um ambiente de gestão por projetos, os 
stakeholders são fundamentais para o sucesso da 
iniciativa. Sobre sua identificação e gerenciamento, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) Stakeholders incluem partes interessadas internas 
e externas ao projeto. 

b) O engajamento inadequado de stakeholders pode 
comprometer os resultados. 

c) A gestão de stakeholders é exclusiva do 
patrocinador do projeto. 

d) As expectativas dos stakeholders devem ser 
mapeadas e gerenciadas ao longo do ciclo de vida. 

e) A comunicação com stakeholders deve ser 
planejada conforme sua influência e interesse.  

 

29. A modernização da administração pública tem 
aproximado determinadas práticas da gestão 
privada. Contudo, mesmo com lógicas distintas, 
existem pontos de convergência entre os dois 
modelos. Assinale a alternativa que representa 
corretamente um aspecto compartilhado por 
ambas as gestões. 

a) A ênfase na rentabilidade como critério de 
legitimidade institucional. 

b) A priorização do lucro como objetivo comum das 
organizações públicas e privadas. 

c) O uso de ferramentas gerenciais como 
planejamento estratégico e controle de 
desempenho. 

d) A subordinação exclusiva às normas de mercado e 
à livre concorrência. 

e) A liberdade de escolha dos clientes e usuários como 
fundamento obrigatório em ambas. 
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30. Os mecanismos de controle nas organizações 
públicas e privadas refletem suas naturezas 
distintas. Enquanto a administração pública atua 
sob forte regulação legal e social, o setor privado 
possui maior autonomia decisória. Considerando 
essa diferença, assinale a alternativa correta: 

a) O controle da administração pública se resume ao 
cumprimento orçamentário analisado pelo 
legislativo. 

b) A iniciativa privada é submetida ao mesmo rigor de 
controle institucional e político que a gestão 
pública. 

c) O controle interno nas organizações públicas 
substitui a necessidade de fiscalização por órgãos 
externos. 

d) A gestão pública não se submete à transparência 
ativa, pois suas metas são definidas pelo interesse 
político. 

e) A administração pública deve observar os 
princípios da legalidade, moralidade e publicidade, 
o que a submete a múltiplas formas de controle. 

 

31. No setor privado, estratégias de segmentação de 
mercado permitem o tratamento diferenciado de 
clientes com base em sua capacidade de consumo. 
Já na administração pública, o tratamento aos 
usuários está submetido a restrições legais. Com 
base nessa comparação, assinale a alternativa 
correta: 

a) A gestão pública deve tratar desigualmente os 
cidadãos, sempre que houver critérios de 
conveniência gerencial. 

b) O setor privado está legalmente impedido de 
adotar critérios de diferenciação entre 
consumidores. 

c) A administração pública pode segmentar o 
atendimento com base em perfis de renda e 
preferências individuais. 

d) O setor privado adota diferenciações estratégicas, 
enquanto o setor público deve observar a 
isonomia. 

e) O princípio da igualdade permite a distinção de 
tratamento entre cidadãos apenas na iniciativa 
privada. 

 

32. O ciclo PDCA é amplamente utilizado no contexto 
da qualidade para sistematizar ações de melhoria 
contínua. Cada fase do ciclo possui papel definido 
na estruturação das atividades. Considerando suas 
etapas, assinale a alternativa correta: 

a) A fase “Act” tem como foco o planejamento inicial 
e definição de objetivos estratégicos. 

b) O “Plan” diz respeito à execução das tarefas 
previstas no processo produtivo. 

c) A etapa “Check” é responsável pela padronização e 
institucionalização das boas práticas. 

d) O “Do” corresponde à verificação de resultados 
frente ao que foi planejado. 

e) O ciclo PDCA é aplicado de forma contínua, com a 
etapa “Check” avaliando os resultados em relação 
ao plano traçado. 

 

33. Diversos autores contribuíram com modelos e 
teorias voltadas à qualidade. Um deles propôs uma 
abordagem sistêmica baseada em ferramentas de 
análise causal, que buscavam envolver os 
colaboradores na identificação de problemas e 
soluções. Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente o autor relacionado a essa 
abordagem: 

a) Ishikawa, ao introduzir o diagrama de causa e 
efeito e defender o envolvimento das pessoas nos 
processos de qualidade. 

b) Crosby, ao organizar a trilogia da qualidade com 
foco em controle, planejamento e melhoria. 

c) Juran, ao propor o conceito de zero defeitos e 
qualidade como responsabilidade financeira. 

d) Deming, ao priorizar o custo da não conformidade 
como pilar central da qualidade. 

e) Feigenbaum, ao destacar a inspeção pós-produção 
como mecanismo essencial da qualidade. 
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GESTÃO DE PESSOAS 
Douglas Schneider 

34. A gestão de pessoas nas organizações 
contemporâneas deve ser entendida como uma 
função estratégica. Sobre sua natureza e 
integração com os demais sistemas 
organizacionais, assinale a alternativa correta: 

a) Trata-se de uma função isolada das demais áreas, 
com foco apenas em rotinas operacionais. 

b) É responsável por definir as metas financeiras e 
comerciais da organização como um todo. 

c) Tem caráter exclusivamente técnico e deve evitar 
influências de áreas como marketing e produção. 

d) Interage com os demais sistemas da organização ao 
alinhar estratégias de gestão de pessoas com os 
objetivos institucionais. 

e) Está restrita ao cumprimento da legislação 
trabalhista e previdenciária vigente. 

 

35. As escolas da administração contribuíram para a 
evolução da gestão de pessoas. Considerando esse 
contexto, marque a alternativa que expressa uma 
característica da abordagem estruturalista que 
impacta diretamente a atuação da área de 
Recursos Humanos. 

a) Negligência da organização informal em prol da 
hierarquia rígida. 

b) Ênfase nos aspectos econômicos e produtivos, sem 
considerar os fatores humanos. 

c) Valorização do comportamento individual isolado, 
como estratégia central de controle. 

d) Reconhecimento da importância dos papéis sociais 
e das relações entre grupos formais e informais. 

e) Foco exclusivo nas tarefas operacionais como 
forma de maximizar o desempenho humano. 

 

 

 

36. Dentro das atribuições clássicas da área de 
Recursos Humanos, a etapa de provisão de pessoas 
está mais corretamente associada a: 

a) Definir os critérios de avaliação de desempenho e 
distribuir bonificações com base em metas 
estratégicas. 

b) Estabelecer políticas de desenvolvimento contínuo 
por meio de programas de capacitação e educação 
corporativa. 

c) Identificar, atrair e selecionar candidatos alinhados 
às exigências atuais e futuras da organização. 

d) Garantir a equidade salarial com base em pesquisas 
de mercado e tabelas de cargos e salários. 

e) Aplicar instrumentos de monitoramento para 
mensurar a performance individual e coletiva no 
ambiente organizacional. 

 

37. Ao implementar um Sistema de Informação em 
Recursos Humanos (SIRH), a organização busca 
benefícios específicos para sua gestão. Qual das 
alternativas expressa corretamente um benefício 
estratégico desse sistema? 

a) Centralizar todas as decisões nas mãos da alta 
direção, eliminando a autonomia das lideranças. 

b) Eliminar a necessidade de planejamento 
estratégico de pessoas, substituindo-o por 
relatórios automatizados. 

c) Desvincular os dados da área de RH das demais 
áreas da organização, promovendo segurança da 
informação. 

d) Reduzir a complexidade dos processos de RH, 
restringindo sua atuação a funções operacionais. 

e) Coletar, organizar e analisar dados de pessoas, 
subsidiando decisões baseadas em evidências. 
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38. O estudo do comportamento organizacional tem 
papel central na gestão de pessoas. Aponte a 
alternativa que expressa corretamente um de seus 
objetivos. 

a) Compreender como fatores individuais e coletivos 
impactam o desempenho e o clima organizacional. 

b) Analisar os processos logísticos que influenciam a 
cultura organizacional. 

c) Aplicar técnicas de marketing e vendas internas 
para engajar colaboradores. 

d) Implementar auditorias contábeis para verificar 
condutas inadequadas. 

e) Mensurar resultados financeiros para calcular 
retorno sobre investimento em talentos. 

 

39. Em um ambiente organizacional, o contrato 
psicológico é um conceito relevante para a gestão 
de pessoas. Assinale a alternativa que melhor 
representa esse conceito. 

a) Conjunto de cláusulas formais estabelecidas entre 
sindicato e empregador. 

b) Expectativas informais e subjetivas que moldam o 
relacionamento entre empregado e organização. 

c) Sistema de avaliação de desempenho baseado em 
metas subjetivas. 

d) Acordo legal registrado entre empresa e 
colaborador no momento da contratação. 

e) Regulamento interno que define condutas 
obrigatórias no ambiente de trabalho. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. A Teoria das Necessidades Aprendidas de 
McClelland identifica três principais motivações 
humanas no ambiente organizacional. Assinale a 
alternativa que apresenta uma dessas 
necessidades corretamente: 

a) Necessidade de estabilidade emocional e 
segurança familiar. 

b) Necessidade de realização, expressa na busca por 
excelência e superação de desafios. 

c) Necessidade de autorrealização baseada em 
alimentação, sono e repouso. 

d) Necessidade de preservação do patrimônio pessoal 
em ambientes hostis. 

e) Necessidade de delegação total das 
responsabilidades operacionais. 

 

41. Os programas de Qualidade de Vida no Trabalho 
(QVT) têm papel importante nas estratégias de 
gestão de pessoas. Assinale a alternativa que 
expressa corretamente um dos objetivos centrais 
desses programas: 

a) Garantir a produtividade máxima por meio do 
aumento da jornada de trabalho. 

b) Controlar o comportamento dos funcionários por 
meio de normas rígidas e avaliações constantes. 

c) Promover ações que contribuam para o bem-estar 
físico, mental e social dos trabalhadores. 

d) Reduzir os custos da organização eliminando 
benefícios e incentivos. 

e) Implementar programas de punição disciplinar 
com foco na obediência institucional. 
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42. A gestão por competências tem ganhado espaço 
no setor público e privado. Em relação a essa 
abordagem, é correto afirmar que: 

a) Envolve o alinhamento entre competências 
individuais e os resultados esperados da 
organização. 

b) Valoriza unicamente o cumprimento de metas 
numéricas e indicadores financeiros. 

c) Baseia-se no tempo de serviço e nos títulos 
acadêmicos como principal critério de 
desempenho. 

d) Dispensa a avaliação de desempenho por focar em 
processos e não em pessoas. 

e) Limita o desenvolvimento dos servidores às 
exigências legais do cargo. 

 

43. De acordo com a Lei nº 8.112/1990, constitui 
dever fundamental do servidor público: 

a) Divulgar informações sigilosas em nome da 
transparência. 

b) Priorizar atividades pessoais durante o expediente, 
se não prejudicar o serviço. 

c) Negar atendimento ao público quando houver 
excesso de demanda. 

d) Utilizar bens públicos para fins particulares com 
autorização superior. 

e) Ser leal às instituições e manter conduta 
compatível com a moralidade administrativa 

 

44. Segundo a Lei nº 8.112/1990, quando um servidor 
público causar prejuízo ao erário por ação ou 
omissão, ele será: 

a) Advertido verbalmente e promovido por tempo de 
serviço. 

b) Isento de penalidade se comprovar boa-fé 
subjetiva. 

c) Disciplinado apenas administrativamente, sem 
necessidade de reposição. 

d) Obrigado a ressarcir o dano, independentemente 
de outras sanções. 

e) Recolocado em outro setor para evitar 
reincidência. 

 

45. Uma tendência atual da gestão de pessoas no 
setor público é a adoção de mecanismos que 
valorizam o mérito. Assinale a alternativa que 
representa corretamente essa prática: 

a) Promoção automática por tempo de serviço. 

b) Substituição de concursos públicos por indicações 
técnicas. 

c) Adoção de avaliações de desempenho baseadas em 
competências e resultados. 

d) Estabilidade funcional sem avaliação periódica. 

e) Distribuição igualitária de bônus 
independentemente do desempenho individual. 

 

46. No contexto da integração organizacional, a 
gestão de pessoas contribui para: 

a) A redução da participação dos gestores nas 
decisões estratégicas. 

b) O isolamento das práticas de RH para evitar 
conflitos interdepartamentais. 

c) A centralização das políticas de pessoal no setor 
financeiro. 

d) A padronização dos procedimentos operacionais 
de setores técnicos. 

e) A sinergia entre equipes e o alinhamento dos 
talentos com a metas organizacionais. 
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LEI Nº 8.112/1990 E GESTÃO DE CONTRATOS 
Herbert Almeida 

47. Com base na Lei nº 8.112/1990, é correto afirmar 
acerca da remuneração do servidor público federal: 

a) remuneração é o vencimento do cargo efetivo, 
descontadas as vantagens pecuniárias 
permanentes. 

b) o vencimento do cargo efetivo pode ser reduzido 
nas hipóteses previstas em lei. 

c) em respeito ao princípio da isonomia dos 
vencimentos, é vedada a diferenciação nos 
vencimentos dos cargos de atribuições iguais ou 
assemelhadas do mesmo Poder, ou entre 
servidores dos três Poderes. 

d) nenhum desconto incidirá sobre a remuneração ou 
provento do servidor, ainda que determinada por 
mandado judicial. 

e) vencimento é a retribuição pecuniária pelo 
exercício de cargo público, com valor fixado em lei. 

 

48. Carlos exerceu cargo público federal por oito anos 
e, ao ser exonerado a pedido, foi identificado um 
débito com o erário relacionado a pagamentos 
indevidos que recebeu durante o exercício do 
cargo. Diante dessa situação, Carlos foi informado 
sobre o prazo legal para quitação do valor devido. 
Com base nas disposições da Lei n° 8.112/90, o 
servidor público federal, em débito com o erário, 
que for exonerado, terá: 

a) até 30 dias para quitar a dívida, sob pena de 
inscrição em dívida ativa. 

b) que pagar imediatamente o valor integral, sob 
pena de suspensão de seus direitos políticos. 

c) um prazo de até 90 dias para parcelar a dívida, a 
critério da chefia. 

d) um prazo de até 60 dias para quitar o débito, sob 
pena de inscrição em dívida ativa. 

e) garantia de parcelamento do débito em até 24 
vezes, independentemente do valor. 

 

49. Acerca das responsabilidades previstas na Lei n° 
8.112/1990, assinale a alternativa incorreta: 

a) nenhum servidor poderá ser responsabilizado civil, 
penal ou administrativamente por dar ciência à 
autoridade superior ou, quando houver suspeita de 
envolvimento desta, a outra autoridade 
competente para apuração de informação 
concernente à prática de crimes ou improbidade de 
que tenha conhecimento. 

b) a responsabilidade administrativa do servidor será 
mantida no caso de absolvição criminal que negue 
a existência do fato. 

c) as sanções civis, penais e administrativas são 
independentes entre si. 

d) a responsabilidade civil-administrativa resulta de 
ato omissivo ou comissivo praticado no 
desempenho do cargo ou função. 

e) nos casos de danos causados a terceiros, o servidor 
responde perante a Fazenda Pública, em ação 
regressiva. 

 

50. Nos termos da Lei nº 8.112/1990, que dispõe 
sobre o regime jurídico dos servidores públicos civis 
da União, das autarquias e das fundações públicas 
federais, assinale a alternativa correta acerca do 
direito de petição: 

a) o requerimento será dirigido à autoridade a que 
estiver imediatamente subordinado o requerente. 

b) o pedido de reconsideração é apreciado pela 
autoridade que proferiu a primeira decisão, 
podendo ser renovado em caso de negativa. 

c) o requerimento e o pedido de reconsideração 
devem despachados no prazo de cinco dias e 
decididos dentro de trinta dias. 

d) não cabe recurso do indeferimento do pedido de 
reconsideração, que poderá ser renovado em caso 
de negativa da autoridade competente. 

e) o prazo para interposição de recurso é de quinze 
dias, contados da data de intimação da decisão 
recorrida. 
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51. Analise as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas, tendo em vista as disposições 
da Lei nº 8.112/1990. 

I. é dever do servidor cumprir as ordens superiores, 
ainda quando manifestamente ilegais. 

II. o servidor deve levar as irregularidades de que tiver 
ciência em razão do cargo ao conhecimento da 
autoridade superior ou, quando houver suspeita de 
envolvimento desta, ao conhecimento de outra 
autoridade competente para apuração. 

III. nas representações contra omissões ou abuso de 
poder, o pedido deve ser apreciado pela autoridade 
superior àquela contra a qual é formulada. 

Estão corretas apenas as assertivas: 

a) I. 

b) I e II. 

c) II. 

d) II e III. 

e) III. 

 

52. Carlos, servidor público federal, solicitou licença 
para acompanhar sua esposa durante um 
tratamento médico contínuo. O servidor já utilizou, 
nos últimos 12 meses, 60 dias de licença 
remunerada e agora deseja prorrogar a licença por 
mais 45 dias. Considerando a situação descrita, nos 
termos da Lei n° 8.112/1990, assinale a alternativa 
correta: 

a) Carlos poderá obter os 45 dias de prorrogação com 
remuneração, por tratar-se de caso de 
continuidade de tratamento. 

b) Carlos poderá obter os 45 dias de prorrogação sem 
remuneração, pois já utilizou o limite de licença 
remunerada no período de 12 meses. 

c) Carlos não poderá obter mais nenhum dia de 
licença, pois o limite de 60 dias já foi integralmente 
utilizado. 

d) Carlos poderá obter a prorrogação mediante 
compensação de horário, conforme autorização da 
chefia imediata. 

e) Carlos poderá obter nova licença remunerada se o 
novo pedido for feito após 6 meses da primeira 
licença. 

 

53. Lucas é servidor público federal e, recentemente, 
participou de uma capacitação em outro estado, 
recebendo diárias em razão do deslocamento. 
Durante o mês, ele também trabalhou em turnos 
noturnos, recebeu ajuda de custo para mudança de 
domicílio por interesse da Administração e teve 
faltas justificadas por motivo de força maior. Após 
análise de sua folha de pagamento, Lucas 
questionou a incorporação de determinadas 
gratificações ao seu vencimento. Acerca dos 
direitos e vantagens do servidor federal, é 
incorreto afirmar que: 

a) as faltas justificadas por força maior poderão ser 
compensadas, a critério da chefia. 

b) o serviço noturno terá o valor-hora acrescido de 
25% (vinte e cinco por cento). 

c) as diárias são devidas ao servidor deslocado em 
caráter eventual ou transitório. 

d) as gratificações são sempre incorporadas ao 
vencimento, independentemente de previsão 
legal. 

e) a ajuda de custo é concedida para mudança de 
domicílio, no interesse da Administração. 
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54. Com base na Lei nº 14.133/2021, assinale a 
alternativa correta quanto à fiscalização dos 
contratos administrativos. 

a) a fiscalização contratual poderá ser exercida 
exclusivamente por terceiros contratados pela 
Administração, desde que possuam certificação 
profissional emitida por escola de governo. 

b) o fiscal do contrato poderá exercer sua função 
mesmo sendo irmão do representante legal da 
empresa contratada, desde que haja parecer 
favorável do assessor jurídico. 

c) a responsabilidade pela fiscalização é do terceiro 
contratado, que poderá inclusive substituir o fiscal 
nos atos próprios de fiscalização, desde que 
mediante termo de compromisso. 

d) o fiscal do contrato deve registrar as ocorrências da 
execução contratual em registro próprio e propor 
medidas para a correção de falhas. 

e) a indicação do fiscal do contrato deve recair 
obrigatoriamente sobre servidor ou empregado 
público dos quadros permanentes da 
Administração. 

 

55. De acordo com a Lei nº 14.133/2021, a respeito 
das obrigações da contratada na execução dos 
contratos administrativos, assinale a alternativa 
correta: 

a) o acompanhamento e a fiscalização realizados pela 
Administração eximem a contratada de 
responsabilidade por danos causados a terceiros. 

b) a contratada somente deverá reparar o objeto do 
contrato se comprovado o dolo na execução. 

c) a contratada é obrigada a reparar vícios ou defeitos 
do objeto contratual, respondendo pelos danos 
causados a terceiros. 

d) a presença de preposto da contratada no local da 
obra ou serviço é facultativa, conforme a 
complexidade do objeto. 

e) a responsabilidade da contratada se limita aos 
danos causados diretamente à Administração, não 
abrangendo terceiros eventualmente 
prejudicados. 

56. De acordo com a Lei nº 14.133/2021, sobre a 
responsabilidade pelos encargos trabalhistas, 
fiscais e previdenciários nas contratações públicas, 
assinale a alternativa correta: 

a) a Administração poderá efetuar diretamente o 
pagamento de verbas trabalhistas inadimplidas, 
que serão deduzidas do pagamento devido ao 
contratado. 

b) o contratado é o único responsável por todos os 
encargos decorrentes da execução do contrato, 
inclusive nas contratações com dedicação exclusiva 
de mão de obra, quando comprovada falha na 
fiscalização. 

c) a Administração sempre responderá 
solidariamente pelos encargos trabalhistas 
inadimplidos pelo contratado, independentemente 
do regime de contratação. 

d) os valores depositados em conta vinculada são 
penhoráveis, desde que por ordem judicial, para 
garantir direitos trabalhistas dos empregados do 
contratado. 

e) a inadimplência do contratado em relação a 
encargos trabalhistas transfere à Administração a 
responsabilidade automática por esses débitos. 
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57. Nos termos da Lei nº 14.133/2021, quanto ao 
recebimento do objeto do contrato pela 
Administração, assinale a alternativa correta: 

a) o recebimento definitivo da obra ou serviço será 
feito pelo mesmo fiscal que realizou o recebimento 
provisório, sem necessidade de designação formal. 

b) em se tratando de compras, o recebimento 
provisório ocorrerá mediante termo detalhado 
assinado por comissão designada pela autoridade 
competente. 

c) o recebimento definitivo exime o contratado da 
responsabilidade objetiva sobre a solidez e 
segurança da obra, exceto nos casos de dolo. 

d) em se tratando de obras, o contratado permanece 
responsável pela solidez e segurança dos materiais 
e dos serviços executados por, no mínimo, cinco 
anos após o recebimento definitivo. 

e) os custos com ensaios e testes para aferição da 
execução contratual correrão por conta da 
Administração, salvo previsão contratual diversa. 

 

58. Nos termos da Lei nº 14.133/2021, sobre a 
atuação dos agentes públicos nos processos 
licitatórios, assinale a alternativa correta: 

a) é permitido que um mesmo agente público exerça 
simultaneamente as funções de maior risco, desde 
que seja servidor efetivo. 

b) o agente de contratação poderá ser qualquer 
servidor público, desde que designado pela 
autoridade competente, independentemente de 
cargo ou emprego efetivo. 

c) a nomeação de agentes públicos para as funções 
essenciais à execução da Lei de Licitações deve 
observar o princípio da segregação de funções. 

d) em licitação que envolva bens ou serviços 
especiais, é vedada a contratação de empresa 
externa para auxiliar os agentes públicos 
responsáveis pela condução da licitação. 

e) o agente de contratação pode ser substituído por 
comissão de licitação formada necessariamente 
por 3 membros, que respondem solidariamente 

por todos os atos praticados pela comissão, ainda 
que algum de seus membros expresse posição 
individual divergente. 

 

59. Segundo a Lei nº 14.133/2021, sobre as sanções 
aplicáveis a infrações administrativas no âmbito 
das licitações e contratos, assinale a alternativa 
correta: 

a) a advertência poderá ser aplicada por qualquer 
infração administrativa, desde que não haja 
reincidência. 

b) a multa deve ser sempre inferior a 10% do valor 
contratado. 

c) a declaração de inidoneidade somente pode ser 
aplicada se houver reincidência de infrações 
administrativas graves. 

d) o impedimento de licitar e contratar será aplicado 
exclusivamente nos casos de fraude na execução 
do contrato. 

e) a aplicação de sanções deve considerar fatores 
como a gravidade da infração, os danos causados e 
a existência de programa de integridade.  

 

60. Com base na Lei nº 14.133/2021, assinale a 
alternativa correta acerca da modalidade leilão: 

a) caso o leilão seja presencial, o edital deve indicar o 
local, o dia e a hora da realização. 

b) o edital poderá ser afixado em local de ampla 
circulação, mas essa providência é facultativa, 
bastando a publicação online. 

c) é obrigatória a exigência de registro cadastral 
prévio dos interessados para participação no leilão. 

d) a escolha do leiloeiro oficial deve obrigatoriamente 
ser feita por licitação na modalidade leilão. 

e) a seleção do leiloeiro oficial deve ocorrer mediante 
licitação e adotar como critério a maior taxa de 
comissão oferecida. 
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Discursiva 
Em razão de fortes chuvas que caíram sobre a cidade, o prédio de determinado Órgão ficou totalmente 

destelhado, colocando em risco a segurança dos funcionários e equipamentos. Diante desse quadro, há 

necessidade de conserto urgente do telhado, cujo custo estimado ultrapassa o valor que autorizaria a 

dispensa de licitação. O presidente do referido Órgão pretende aproveitar a situação para incluir a obra de 

reforma do Anexo, o qual não foi atingido pelas chuvas.  

Com base nessa situação, responda às seguintes questões: 

a) A hipótese narrada enquadra-se em algum caso de contratação direta? Qual? 

b) Além da reconstrução do telhado, pode ser incluída a reforma do Anexo? Justifique. 

c) As formalidades associadas ao processo de reconstrução do telhado.   
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

